

ПРОТОКОЛ № 10

заседания рабочей группы по вопросам деятельности индивидуальных предпринимателей при общественно-консультативном (экспертном) совете по развитию предпринимательства Министерства экономики Республики Беларусь

20 октября 2016 г.
12.00 ч.

г. Минск, ул. Берсона, 14,
(зал заседаний ГУ НАИП)

Председательствующие: заместитель Министра экономики Республики Беларусь Костевич И.А., заместитель Министра антимонопольного регулирования и торговли Наркевич И.В. (*сопредседатели*)

Присутствующие:

члены рабочей группы: директор Департамента по предпринимательству Арушаньянц П.Б. (*заместитель сопредседателя*), Богачева Т.П., Валатка А.И., Гончар Г.П., Городничий Д.М., Король О.Е., Рогова Ж.Я., Семенова О.Я., Тимошинина Л.И., Шахмуть О.Н., Шестериков А.Н., Шумченко А.В., Яскевич И.Г., Яткова Ж.И.

от государственных органов:

заместитель Министра по налогам и сборам Республики Беларусь Шевченко С.А., Валько Е.М., Подгорная Н.В., Хомченко В.В.

1. О результатах рассмотрения вопроса уплаты индивидуальными предпринимателями обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – бюджет фонда).

СЛУШАЛИ: Сопредседателя рабочей группы Костевич И.А. о ходе рассмотрения предложения членов рабочей группы о возможности введения для индивидуальных предпринимателей принципа: "Не работаешь – не платишь" обязательные страховые взносы в бюджет фонда.

Сообщено, что Минтруда и соцзащиты в целом поддерживает предложение о введении для указанной категории плательщиков взносов практики самостоятельного определения и декларирования периода ведения деятельности (периода фактического не осуществления деятельности) для целей уплаты взносов в бюджет фонда.

РЕШИЛИ: Рассмотреть данный вопрос на одном из ближайших заседаний рабочей группы с участием представителей Министерства труда и социальной защиты после проработки ими механизма реализации данного принципа.

2. Об упрощении условий открытия и ведения бизнеса индивидуальными предпринимателями (самозанятость и другое).

СЛУШАЛИ: Сопредседателей рабочей группы Костевич И.А. и Наркевич И.В., Заместителя Министра по налогам и сборам Шевченко С.А. о прорабатываемых в настоящее время вопросах по упрощению условий деятельности индивидуальных предпринимателей, ремесленников, лиц, осуществляющих деятельность, не относящуюся к предпринимательской.

ВЫСТУПИЛИ: Яскевич И.Г., Шахмуть О.Н, Король О.Е., Рогова Ж.Я., и другие члены рабочей группы о необходимости проработки вопроса определения правового статуса самозанятых лиц.

В выступлениях отдельных членов рабочей группы (Шумченко А.В., Валатка А.И., Шестериков А.Н.) поднимался вопрос о необходимости разработки нормативного правового акта по самозанятым предпринимателям в сфере розничной торговли, суть которого – вернуться к ранее действовавшим условиям торговли (без первичных учетных документов, сертификатов соответствия на реализуемый товар, уплаты ввозного НДС).

РЕШИЛИ: Просить Минэкономики и МНС довести до сведения членов рабочей группы на одном из заседаний информацию о результатах проработки вопроса расширения перечня видов деятельности, которыми можно заниматься без регистрации статуса индивидуального предпринимателя (только с уплатой единого налога), а также проводимой работы по обеспечения благоприятных условий для развития малого бизнеса.

3. Об упрощении подтверждения приобретения "микро" партий товаров индивидуальными предпринимателями.

СЛУШАЛИ: Выступления отдельных членов рабочей группы с предложениями о:

необходимости вернуться к рассмотрению данного вопроса в рамках корректировки отдельных норм Указа Президента Республики Беларусь от 16 мая 2014 г. № 222;

предоставлении индивидуальным предпринимателям права оформления собственной накладной о приобретении товара за пределами Республики Беларусь (например, формы ТТН-1).

ВЫСТУПИЛИ: Представители МНС о том, что министерство по-прежнему не поддерживает предложение бизнеса о разрешении индивидуальным предпринимателям ввоза мелких партий товаров в упрощенном порядке.

РЕШИЛИ: В целях обеспечения конструктивного диалога и выработки согласованной позиции просить МНС, Минэкономики, Минфин и МАРТ в течение октября-ноября 2016 года дополнительно проработать совместно с экспертами рабочей группы предложения об упрощенном подтверждении

приобретения индивидуальными предпринимателями "микро" партий товара (на сумму до 1 000 евро) на территории государств - членов ЕАЭС с учетом ограниченного количества таких партий в течение календарного месяца.

4. О необходимости принятия дополнительных мер по разрешению проблемных вопросов деятельности индивидуальных предпринимателей.

СЛУШАЛИ: Выступления членов рабочей группы об имеющих место проблемных вопросах у индивидуальных предпринимателей, а также недостаточности информации по вновь принимаемым нормативным правовым актам, в числе которых:

об определении круг лиц, которые обязаны в соответствии с нормами Указа Президента Республики Беларусь от 11 июля 2012 г. № 313 (ред. от 28.09.2016) "О некоторых вопросах обращения с отходами потребления" обеспечивать сбор, обезвреживание и (или) использование отходов потребления;

о распространении в отношении индивидуальных предпринимателей плательщиков НДС требований по представлению в налоговый орган налоговых деклараций (расчетов) только в виде электронного документа (пункт 4 статьи 63 Налогового кодекса Республики Беларусь);

о способах подтверждения качества и безопасности товаров, на которые распространяются технические регламенты Таможенного союза, при их реализации в розничных торговых объектах и на торговых местах (постановление Минторга, Минсельхозпрода, Минздрава и Госстандарта от 7 мая 2007 г. № 28/35/38/27 (ред. от 29.02.2016).

РЕШИЛИ: В целях доведения до сведения индивидуальных предпринимателей норм законодательства, регулирующих указанные вопросы, просить Минприроды и Минжилкомхоз, МНС, Госстандарт в рамках компетенции обеспечить проведение качественной и всесторонней разъяснительной работы, в том числе путем размещения ее на официальных сайтах государственных органов в сети Интернет.

5. Заявление председателя РОО "Перспектива" Шумченко А.В.

СЛУШАЛИ: Заявление председателя РОО "Перспектива" Шумченко А.В. о необходимости нового, альтернативного указу № 222, Закона, который максимально упростит работу для индивидуального предпринимателя, сделает его работу безопасной, а также создаст условия для появления новых рабочих мест в нынешних непростых экономических условиях, а также о начале разработке такого нормативного документа, в качестве основы которого будет заложена возможность работы для индивидуальных предпринимателей в сфере

розничной торговли без документов на товар, в том числе и сертификатов, по единому налогу, с привлечением наёмных лиц (аналог Указа № 285).
Заявление было подписано тремя членами рабочей группы.

РЕШИЛИ: Принять к сведению заявление Шумченко А.В.

6. Об очередном заседании рабочей группы.

РЕШИЛИ: Провести очередные заседания рабочей группы в конце ноября 2016 г.

Сопредседатель рабочей группы,
заместитель Министра экономики
Республики Беларусь



И.А.Костевич